

第二十二届中国长春国际农业·食品博览(交易)会正式开幕 “线上+线下”展示现代农业丰硕成果



“吉林振兴”展厅



大西瓜引人注目 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



种苗花卉展示区

18日,第二十二届中国长春国际农业·食品博览(交易)会正式开幕,大会会期10天,通过“线上+线下”融合创新模式,展示农业高新科技成果,搭建农产品交易平台,实现农业高质量发展,保障国家粮食安全。自2000年以来,长春农博会已经成功举办二十一届,规模逐年扩大,内涵日益丰富,影响力与日俱增。

本届展会以发展数字农业、引领产业发展、增强交易功能、助力乡村振兴为主题,以宣传国家乡村振兴战略、示范高新科技成果、推动农业合作发展、搭建农产品交易平台、实现农业高质量发展为宗旨,共安排“品牌展销与设施装备、产业示范与科普教育、经贸论坛与赛事活动”三大板块41项展示与活动内容。

18日,城市晚报全媒体记者走进了长春农博园,各个展馆内都是生机盎然、人潮涌动,国内外名优农产品琳琅满目,令人目不暇接,吉林大米、杂粮杂豆、长白山人参、长白山食用菌、吉林梅花鹿等优质农副产品应有尽有……在本届农博会上,不仅有充满“科技范儿”的农业先进技术与模式,还有“品类齐全”“健康优质”的农博好物。

进入长春农博园,真是一路的“新奇特”映入眼帘。世界风情园让您不出国门即可看遍世界景观;“强国之路”“吉林振兴”两展厅的景观小品,让您惊叹祖国的繁荣昌盛,吉林的发展振兴,打卡合影必不可少。巨型大南瓜、大西瓜、丝瓜、蛇瓜、老鼠瓜让您惊叹现代农业的不可思议;一片片玉米、高粱、水稻、向日葵、谷子、杂粮、杂豆等粮食作物;一排排香瓜、贝贝南瓜、辣椒、茄子等作物品种丰收溢满园,结出硕果累累;花木景观内假山、亭台、流水、鲜花等美景甚是开怀……

走进高新设施农业展示区,现代农业智能操控系统覆盖满园,应用物联网、云计算、大数据等现代科技手段,实现实时监控、农作物生长全过程可视化和智能化管理。这里有用国内外最前沿的无土栽培高产模式种植的多种叶菜,有应用水肥一体

化技术种植出来的智慧番茄、辣椒、茄子、瓜类;还有采用浅基质槽式栽培技术种植的百合、姜荷花、郁金香……可谓是美貌与智慧并重,市民领略着现代农业科技前沿的无限魅力!同时,渔业展馆、南方果树园、沙漠植物园,也是人气火爆的展区,让市民流连忘返。

记者在2号展厅看到,由外省市及友好城市和全国农业产业化龙头企业带来的农产品在这里一一展出,羊奶、蜂蜜、甜瓜、葡萄、猕猴桃……同时,大会还推出线上博览、交易、体验、研学相融合的生态服务平台,实现展产、互促、融链,打造线上线下深度融合的“10+365”会展新模式。

其实,本次大会亮点纷呈,新增“强国之路”“吉林振兴”主题展厅,以农业元素和创意农业方式进行设计,集中展现中国式现代化的光辉历程和吉林省农业的发展成果。

同时,大会还围绕“吉字号”农产品走出去,国内外优质农产品请进来,举办一系列经贸活动,广邀各地展商和采购商,开展经贸、科技、文化等多领域交流合作,构建更大范围、更宽领域、更深层次的经贸交流新格局,把长春农博会打造成展示新平台、农博交流新高地。

在智慧会展方面,农博会坚持数字经济赋能农业高质量发展,展出数

字贸易、农业物联网、智慧会展等业态模式,创新推出农业元宇宙线上展会,通过虚拟现实相结合,打造展览、交易、体验互动、研学教育相互融合的智慧服务平台。

本次大会还突出“会中有会”。邀请中国友好和平发展基金会、吉林省人民对外友好协会举办绿色农业食品国际合作论坛;邀请中国农产品市场协会举办百户企业进吉林活动;邀请全国供销系统举办品牌推介及交流活动;邀请全国农业科技成果转化服务中心举办农业科技成果转化路演推介活动。展会还新增东北区域玉米秸秆综合利用协同创新联盟2023年度成果展览会、肉牛产业博览会、预制菜产业博览会、皓月牛羊美食文化节等展会,全面搭建政府与企业、展商与采购商、专家与群众交流合作平台。

城市晚报全媒体记者 陆续



“强国之路”展厅



农产品吸引市民观看

云梯消防车 高喷消防车齐出动 长春消防救援支队 开展灭火救援实战演练



云梯消防车 消防供图

为确保第二十二届中国长春国际农业·食品博览(交易)会顺利召开,进一步提升指战员战备意识,增加协同作战能力,8月16日晚,长春消防救援支队在长春国际农业博览园开展灭火救援实战演练。

此次演练采取“不打招呼、临机拉动”的形式,19时许,演练正式开始,灾情设定为3号厅电线短路,点燃内部堆积的可燃材料,燃烧产生大量浓烟,且有人员被困,火势蔓延迅速,现场情况十分危急。展会工作人员发现火情后,立刻拨打“119”报警,同步启动应急预案,疏散现场人员,组织进行初期火灾控制。

指挥中心接到报警后,迅速调集5个大队、8个消防站、16辆消防车、90余名指战员赶赴现场。辖区大队、消防站迅速到场,立即组织火情侦察,确定起火点和被困人员数量,按战斗编组迅速成立4个搜救组深入场馆内部搜救被困人员,同时架设水枪阵地,压制火势,为救人创造条件;随着救援力量相继到场,现场又成立4个内攻组,架设8支水枪、4个移动水炮,分别从东、西两个方向进入内部堵截消灭火势;2个排烟组由3号厅北侧进入室内,对建筑内部实施排烟降温及时控制火势发展;外部4辆云梯消防车、2辆高喷消防车从场馆外部实施控火。演练过程中导调组分段进行评判,考察各岗位人员履职尽责情况,重点检查指挥员临场应变、驾驶员车辆操作、安全员安全管控、内攻组个人防护装备配备、队站间协同配合等,发现问题随时记录在册。经过1个多小时的奋战,明火被成功扑灭。

演练结束后,导调组组织全体参演人员现场列队讲评,着重指出演练过程中存在的问题和改进措施。

城市晚报全媒体记者 吕闯